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Социолошкиња Весна Пешић указује на опасност од могућег дисбаланса у
спољнополитичкој оријентацији Србије која званично прокламује равнотежу између
Запада и Русије. Док Запад Србију полако препушта самој себи, истовремено расте све
више заинтересованост Русије за Србију, односно Балкан. Ова Влада формирана је под
кључним утицајем Москве, каже Весна Пешић у разговору за РСЕ и указује да док ЕУ
измиче јер успорава процес проширења па се чланство Србије помера у све даљу
будућност, са разлогом расте стрепња да не превагне Русија.

  

  

Пешић: Откако је направљена ова влада, односно са истим челним људима, може се
видети појачан руски утицај и то због два фактора: зато што традиционално бивши
радикали који се сада зову напредњаци, а и Милошевићеви социјалисти, српске
националне интересе повезују са Русијом као спасиоцем. То су русофили који су склони
проруској политици. Подсетила бих да је Николић једном приликом у Скупштини рекао
да би волео када би Србија била руска губернија. Ту постоји линија дуготрајног утицаја
на одређене странке, у које спадају данашњи социјалисти и радикали. Међутим, постоји
једна чињенична ствар: да први пут кад је направљена влада пре две године између
Дачића и Вучића, та влада је направила доста значајан продор према ЕУ. Ова друга
влада, коју смо добили, је направљена у Москви. Њени енергетски интереси су појачани
због тога што Запад припрема да притисне Русију преко гаса, јер то није само гас него и
руско оружје. Сад тај Јужни ток и Балкан и Србија у тој украјинској кризи за Русе
добијају много већи значај.

  

РСЕ: Да ли предвиђате да ова наизглед равнотежа „и Брисел и Москва“, више није
равнотежа и да се Србија нагиње ка Москви?
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Пешић: Ја сам такву претпоставку направила, да ту може да дође до извесног
дисбаланаса јер то „и ЕУ и Русија“ је исто као Тадићева формула „и Косово и ЕУ“.
Посебно у садашњој ситуацији када су Руси поставили министра спољних послова; то је
све било договорено у Москви и није био само Вучић тамо, него обојица на оном чувеном
лекарском прегледу. Ја предвиђам да може да дође, то није нешто то би могло да се
искључи.

  

РСЕ: Шта Србија може да очекује од Москве? Дачић је недавно рекао да нећемо
увести санкције Русији јер их она није увела нама, што није тачно.

  

Пешић: Знамо то. Године 1992. она је увела санкције Србији и знамо да је то урадила
више пута. Има доста земаља које никада нису изрекле санкције Србији, али то није
битно. Реч је о томе да је то порука да је сада Србији Русија једнако блиска као
Европска Унија, а с обзиром на садашњу констелацију, веома лако се може десити да
превагне руски интерес у Србији, што значи да би што се тиче ЕУ, Србија ишла уназад.

  

(РСЕ)
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